

高质量开展党纪学习教育

新华社评论员

经党中央同意,自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。近日,中共中央办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育的通知》。这次党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。习近平总书记多次就开展党纪学习教育发表重要讲话、作出重要指示,为开展党纪学习教育提供了重要遵循。我们要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,高质量开展党纪学习教育,确保取得扎实成效。

“加强纪律性,革命无不胜”。纪律严明是党的光荣传统和独特优势,正是靠着严明的纪律和规矩,中国共产党才能不断取得革命、建设和改革事业的伟大胜利。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把纪律挺在前面,将纪律建设纳入新时代党的建设总体布局,坚持不懈用严明的纪律管全党、治全党,从根本上扭转了管党治党宽松软的状况,为党和国家事业发展提供了坚强纪律保障。同时必须清醒看

到,全面从严治党永远在路上,管党治党一刻也不能放松。各级党组织和广大党员、干部要深刻认识开展党纪学习教育的重大意义,进一步深化对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识,推动各级党组织和领导干部从严抓好党的纪律建设,推动广大党员、干部强化遵守纪律的自觉,以严明的纪律确保全党坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,统一思想、统一行动,知行止、令行禁止,形成推进中国式现代化的强大动力和合力。

高质量开展党纪学习教育,必须把握目标要求。纪律是管党治党的“戒尺”,也是党员、干部约束自身行为的标准和遵循。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,教育引导广大党员、干部学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不

能干什么,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。

高质量开展党纪学习教育,必须抓住学习重点,在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)上下功夫见成效。要坚持逐章逐条学、联系实际学,抓好以案促学、以案促学,推动《条例》入脑入心,深化《条例》理解运用,教育引导党员干部准确把握《条例》的主旨要义和规定要求,进一步明确日常言行的衡量标尺,用党规党纪校正思想和行动,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

高质量开展党纪学习教育,必须注重融入日常、学用结合。加强纪律教育是落实全面从严治党要求、加强党的纪律建设的一项基础性、经常性工作,必须常抓不懈、久久为功。开展好党纪学习教育,要原原本本学,坚持

个人自学与集中学习相结合,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨,不断强化纪律意识。要加强警示教育,深刻剖析违纪违法典型案例,注重用身边事教育身边人,让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要坚持两手抓两促进,力戒形式主义,把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来,使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措,切实防止“两张皮”,推动党纪学习教育取得实效在的成效。

开展党纪学习教育是重要政治任务,各级党组织和广大党员、干部必须扛起政治责任、抓好贯彻落实,以良好作风保证党纪学习教育走深走实。让我们深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话和重要指示批示精神,高质量完成党纪学习教育任务,为推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强纪律保障。

(新华社北京4月13日电)

中国连续7年保持货物贸易第一大国地位

新华社北京4月12日电(记者谢希瑶)商务部外贸司负责人12日说,连续7年保持货物贸易第一大国地位。在世界经济艰难复苏的大背景下,中国保持了国际市场份额的总体稳定,显示出较强的发展韧性。

当地时间4月10日,世界贸易组织(WTO)发布2023年全球货物贸易数据。数据显示,全球货物出口3年来首次下降。2023年,全球出口总额23.8万亿美元,下降4.6%,继2021年、2022年连续两年增长后再次下降。

在此背景下,据这位负责人介绍,中国出口国际市场份额14.2%,连续7年保持货物贸易第一大国地位。2023年,中国进出口5.94万亿美元,其中,出口3.38万亿美元,国际市场份额14.2%,与2022年持平,连续15年保持全球第一;进口2.56万亿美元,国际市场份额10.6%,较2022年微增,连续15年保持全球第二。稳定的进出口市场份额充分表明,依托产业链配套集成优势和持续创新能力,中国的各类优质产品深受国际市场欢迎。依托超大规模市场优势,中国进口也为各国经济发展提供了强劲动力。

这位负责人说,2024年中国贸易表现值得期待。WTO预计,2024年全球贸易量将增长2.6%,较2023年提高3.8个百分点,2024年一季度贸易领域也出现了一些复苏迹象。同时,WTO也谨慎表示,地缘冲突、保护主义等带来的不确定性仍在显著上升,全球贸易仍有下降可能。为应对严峻复杂的外部环境,商务部正按照党中央、国务院决策部署,会同各地方、各部门研究储备一系列务实管用的政策举措。

全国在建和已建成运行的国家级知识产权保护中心数量达71家

新华社北京4月13日电(记者宋晨)记者13日从国家知识产权局获悉,全国在建和已建成运行的国家级知识产权保护中心数量达71家,分布在全国28个省(自治区、直辖市),省域覆盖率超90%,其中四个直辖市均已建有知识产权保护中心。

国家知识产权局相关负责人介绍,近日,国家知识产权局同意重庆市开展国家级知识产权保护中心建设,未来将面向新一代信息技术和生物产业开展知识产权快速协同保护工作。

“重庆保护中心的获批建设,进一步完善了全国知识产权保护中心区域布局。”国家知识产权局相关负责人表示,建成投入运行后,将充分发挥知识产权保护“一站式”综合服务平台作用,加快创新资源集聚,促进产业转型升级,发展新质生产力,优化营商环境,推动经济高质量发展。

我国海上第一深油气井投产

新华社北京4月13日电(记者戴小河)中国海油13日宣布,我国首口自主设计实施的超深大位移井——恩平21-4油田A1H井在珠江口盆地海域顺利投产,测试日产原油超700吨。该井钻井深度9508米,水平位移8689米,成为我国海上第一深井,同时创下我国钻井水平长度纪录,标志着我国成功攻克万米级大位移井的技术瓶颈,海上超远深钻井技术跨入世界前列。

该超深井跨入的恩平21-4油田位于深圳西南方约200公里的海域,平均水深约86米,属于小型砂岩边际油田。如果采用传统模式开采,需新建海上生产平台或水下井口等设施,投入大且工期长。中国海油利用8公里外的恩平20-5无人平台,实施超深大位移井,可以高效开发边际油田的油气资源。

中国海油深圳分公司总工程师郭永宾说,依托现有平台设施,利用大位移井技术,在地下实现数公里外油藏的精确指导,突破了海洋边际油田难以开发的壁垒,成功推动恩平21-4油田的开发。

中国海油深圳分公司深水工程技术中心总经理张伟国介绍,中国海油自主研发出环保油基钻井液、连续循环系统等,在施工过程中通过智能随钻导向、井下参数实时采集、旋转漂浮下套管等先进技术,让钻头精准穿越3个地下断层,带动669根、总重564吨的高强度钢制套管顺利下入,建立起稳固的采油通道,作业能力达到世界先进水平。

14部门发文以旧换新 释放万亿级消费市场需求

新华社记者 谢希瑶

想换车,旧车怎么处理更划算?想装修,废旧家电家具不好扔,难回收?这样的烦恼并非个例,背后却也蕴含着万亿级的市场空间。

推动汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”——商务部等14部门印发的《推动消费品以旧换新行动方案》12日对外发布,提出加大财政金融政策支持力度,完善废旧家电回收网络,优化家居市场环境等22条措施举措。

为推动设备和消费品更新换代,我国部署了“1+N”政策体系。“1”是今年3月国务院印发的《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,提出实施设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准提升四大行动。“N”就是各领域的具体实施方案,由商务部牵头制定的推动消费品以旧换新行动方案就是其中之一。

汽车、家电以及家装厨卫等消费品以旧换新,涉及千家万户,关系美好生活品质,备受各界关注与期待。

对企业来说,消费品以旧换新意味着巨大的市场空间。

方案提出,力争到2025年,实现国三及以下排放标准乘用车加快淘汰;高效节能家电市场占有率进一步提升;报废汽车回收量较2023年增长45%,废旧家电回收量较2023年增长15%;到2027年,报废汽车回收量较2023年增加一倍,二手车交易量较2023年增长45%,废旧家电回收量较2023年增长30%。

当前,距上轮推动全国范围消费品以旧换新工作已近15年,按照大家电10年左右使用年限测算,更新需求进入集中释放期。国家发展改革委预估,汽车、家电更新换代需求在万亿规模,再加上回收循环利用,市场空间非常巨大。

对百姓而言,消费品以旧换新有利于美好生活品质的提升。

如今,走进家电市场,空调可以自清洁,冰箱不再结霜,马桶圈自动加热,灯具没有频闪,各类智能家电令人眼前一亮。前来体验的消费者不禁感慨:“好似换了种新生活!”

在传统消费观念中,汽车、家电一般是坏了才换,搬家了才装修,但伴随而来的是高耗能、高污染、安全隐患多等问题。业内人士指出,新一轮消费品以旧换新不是简单的同类产品置换,而是顺应更高端、更智能、更环保、更个性化的需求趋势,也有利于推动相关产业加快转型升级。

有潜力,还要有意愿换。为此,方案明确了消费品以旧换新的重点任务,着力打通消费品以旧换新难点堵点,促进企业与消费者“双向奔赴”。

全国爱鼻日：专家支招应对鼻窦炎

每年4月的第二个星期六是全国爱鼻日

什么是鼻窦炎？
鼻窦炎是鼻窦黏膜的炎症性疾病

其常见症状包括
鼻塞、流涕、面部胀痛以及嗅觉减退等

鼻窦炎急性发作要及时就医

如果出现急性鼻窦炎超过一周，仍流脓涕，甚至出现头疼、嗅觉减退等症状，首先要考虑急性鼻窦炎

急性鼻窦炎以细菌感染为主，严重的鼻窦炎症，炎症可能穿透骨壁，诱发眼眶周围脓肿、颅内感染等严重并发症

如出现急性鼻窦炎相关症状，建议尽早到医院就诊，避免耽误治疗、加重病情

慢性鼻窦炎如何治疗？

当出现鼻塞、流涕、面部胀痛、嗅觉减退症状中两种以上（其中鼻塞、流涕之一为必备症状），病程超过12周时，即可初诊为慢性鼻窦炎

根据患者疾病的严重程度及类型，结合患者自身情况，医生会给予不同的治疗方案

最常见原发性双侧慢性鼻窦炎的治疗手段包括：
鼻用或口服糖皮质激素、鼻腔冲洗等

对于慢性鼻窦炎药物治疗无效的患者，医生会评估内镜鼻窦手术的必要性

新华社发 王威 制图



天津牡丹文化节拉开帷幕

4月13日,游人在位于天津市南开公园的水上公园游览、赏花。

当日,天津市第二届牡丹文化节暨南开公园第三届“津彩·南开”文化旅游节在水上公园拉开帷幕。

新华社记者 李然 摄

巧手搭建 感受魅力中国

4月13日,在北京市西城区京华实验学校,北京市东城区回民小学学生在搭建天坛祈年殿模型。

当日,作为第十一届北京市中小学生技术设计创意大赛活动之一,“超级建筑师——魅力中国”比赛在北京市西城区京华实验学校举行。来自北京40余所小学的学生组队参赛。选手们在巧手搭建各种建筑模型的同时,感受魅力中国,提升创新精神、实践能力与合作意识。

新华社记者 金良快 摄



积石山县灾后恢复重建卫生领域项目建设工作调度会召开

本报讯 4月12日下午,县委常委、副县长李勇在积石山县主持召开灾后恢复重建卫生领域项目建设工作调度会。会议对积石山县灾后恢复重建卫生领域项目建设工作进行了再研究、再部署、再推动,并逐一梳理了项目前期、开工建设、实施进度等情况,就加快建设进度、提升工程质量、强化规范管理、做好集采直供等方面提出了要求。

李勇强调,卫生领域项目建设工作是积石山县灾后恢复重建的重要组成部分,是群众所需、民生之要。州卫健委等部门和积石山县要以习近平总书记对积石山县6.2级地震作出的重要指示批示精神为指导,认真贯彻落实省委省政府、州委

州政府关于灾后恢复重建工作的部署要求以及4月7日州长办公会的具体安排,坚决扛牢灾后恢复重建重大政治责任,着眼工作大局,不断增强责任感、紧迫感,紧盯每一个项目,落实包抓责任和工作人员,倒排工期、压茬推进,切实把项目建设工作放在心上、抓在手上,特别是对进度慢的项目,要限期解决困难问题,全力往前赶、往实抓。要严格项目管理,做到程序合规合法、台账健全完备,充分发挥群众监督员的作用,严把项目安全关、质量关,实现速度与效益的双提升。

州卫健委主要负责人,积石山县政府分管负责人和各项包抓责任人参加会议。(周府办)

广河县举办第二届创业就业大会暨青年创业就业经验交流会

本报讯(记者 马瑞鹏)4月13日,广河县第二届创业就业大会暨青年创业就业经验交流会举行。副县长马显锋出席会议。

会议邀请中核集团中核核子医疗科技有限公司首席科学家杨建俊、甘肃农业大学动物医学院副教授马永华、北京滩里餐饮管理有限公司董事长马天明等广籍在外优秀人才代表进行创业就业经验交流;举行了广河县在外人才“鸿雁归巢 情暖家乡”志愿服务活动启动仪式;八篮球队前教练马占福家属捐赠其个人荣誉物品并受赠荣誉证书;宣读了《关于授予马克文等33人广河县第二届创业就业之星称号

的通知》《关于聘任广河县第三批乡贤招商引资专员的通知》《关于聘任广河县第一批荣誉校长、乡村发展顾问的通知》;为广河县在外人才与创业就业之星、乡贤招商专员、荣誉校长、乡村发展顾问颁发了志愿者证书和聘书。

近年来,广河县始终坚持“民生为本、人才优先”工作主线,锐意创新、真抓实干,着力抓好就业创业政策落实,通过统筹城乡就业创业,构建城乡一体的管理和服务体系,广辟就业创业门路,拓展就业创业空间,加大培训力度,提高就业创业能力,多渠道、全方位鼓励引导群众实现更高质量的就业创业。

中国图书亮相2024年巴黎图书节

新华社巴黎4月12日电(记者 乔本孝)2024年巴黎图书节12日在法国巴黎开幕,为期三天。1150种中国图书在图书节展示展销,其中法文版超过40%。

伊朗呼吁七国集团推动结束以色列加沙行动

新华社德黑兰4月13日电(记者 沙达提)伊朗外交部13日发表声明说,外交部长阿卜杜拉希扬呼吁七国集团推动结束以色列在加沙等地的军事行动。

“满格电”护航灾后重建“加速跑”

(接1版)为保障企业用电无忧,连日来,国网临夏供电公司工作人员深入积石山县各企业开展专项检查,为企业用电“把脉问诊”。

自3月份以来,已累计走访重点项目、民生企业、大客户等100余户,现场解答客户疑问58个,收集客户诉求12件,确保企业用电困难得到及时解决、安全隐患得到及时处置。

当天,工作人员朱绍龙、徐世祥在四堡子村走访时,接到群众报修电话,他们立即赶赴故障点。经过详细检查,找到停电原因后为群众更换了全新空气开关,并留下24小时抢修电话……从接到报修电话到恢复供电,仅用时15分钟。

近期,积石山县各乡镇受灾房屋维修加固工作陆续展开,用

到这么快就解决了用电问题,为电工师傅点赞!”大河家镇四堡子村群众为国网临夏供电公司工作人员的暖心优质服务称赞不已。

优质服务获得群众点赞

“我们正在维修加固房屋,没想

电安全隐患也随之增加。为此,国网临夏供电公司组织人员挨家挨户走进村民家中,检查线路、开关、漏电保护器等大功率用电设备,特别对电表箱的出线是否规范,电源线路是否老化、裸露、松动、乱搭乱接进行检查并及时处理,有效避免了安全事故的发生。截至目前,已走访群众500余户,解决各类安全用电难题30余项,发放安全用电资料1000余份。

电力助力灾后恢复重建的故事仍在继续,国网临夏供电公司将持续提供高效、优质、便捷的电力服务,为积石山灾后恢复重建保驾护航。

融媒集萃

永靖太极岛：杨柳春风碧水间

▲扫码查看详情